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O ORGANIZACI

DROM, romské středisko, je od 1. 1. 2016 příspěvkovou organi-
zací statutárního města Brna zřízenou za účelem zajištění pod-
pory městským částem v procesu sociálního začleňování.  

Organizace funguje od roku 1989 jako zařízení pro občany 
ohrožené sociálním vyloučením, působí na získávání a upevnění 
základních sociálních, zdravotních, kulturních a společenských 
návyků a vytváření předpokladů pro společenskou integraci 
těchto občanů. U dětí a mládeže působí na prohloubení jejich 
výchovy, rozvoj zájmové činnosti, přípravu na budoucí povolání 
a způsob života v rodině a společnosti. 

Hlavním posláním organizace je pomáhat zřizovateli k plné in-
tegraci sociálně vyloučených obyvatel do společnosti, mapovat 
problémy sociálně vyloučených lokalit a propojovat subjekty 
veřejné správy a neziskového sektoru na místní úrovni tak, aby 
spolupracovaly při sociálním začleňování.  Naší cílovou skupinou 
jsou osoby, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci a trpí ne-
znalostí svých práv a povinností a neznalostí dostupných služeb.





7

Milé čtenářky, milí čtenáři,
do rukou se Vám dostala výroční zpráva organizace DROM, rom-
ské středisko, díky níž se můžete seznámit s činností naší organi-
zace v roce 2022.

Uplynulý rok byl rokem velkých událostí, které se odrazily v celé 
společnosti a stejně tak v naší organizaci. Přestože se v roce 2022 
projevovala opatření související s onemocněním covid-19 jen 
v malé míře a život se vrátil do starých kolejí, postihla společ-
nost další rána v podobě válečného konfliktu na Ukrajině. Tak jako 
jsme se museli ze dne na den učit pracovat jinak při příchodu 
pandemie, museli jsme stejně rychle reagovat na situaci spoje-
nou s válečným konfliktem. Naše organizace se zapojila do po-
moci uprchlíkům a ukázalo se, že znalost romského jazyka, kterou 
disponují někteří naši zaměstnanci, byla ve vypjatých situacích 
velmi důležitou a nenahraditelnou devízou. Navzdory situaci jsme 
však dokázali dosáhnout všech cílů naší organizace a vždy jsme 
poskytovali pomoc a podporu našim klientům v nejtěžších život-
ních situacích. V září se naší organizaci podařilo uspořádat velkou 
kulturně společenskou akci s názvem Rozloučení s prázdninami, 
která se těšila opravdu velké účasti návštěvníků a zaznamenala 
obrovský úspěch, čímž se nám podařilo učinit svět veselejším ale-
spoň na jeden den.

Bez podpory našich interních a externích partnerů by však naše čin-
nost nebyla možná. Proto bych ráda poděkovala našemu zřizovateli, 
statutárnímu městu Brnu, a Jihomoravskému kraji za podporu na-
šich aktivit. Dále bych ráda poděkovala všem organizacím, které nás 
doposud podporovaly a s nimiž jsme spolupracovali, a věřím v nové 
projekty, které přinesou radost našim nejmenším klientům, pomoc 
těm nejpotřebnějším z nás, ale i mnoho dalšího dobrého. Nakonec 
bych chtěla vyjádřit své poděkování zaměstnancům naší organizace 
za jejich oddanou práci.

Přestože jsem v loňském roce na tomto místě vyslovila nadějepl-
nou vizi týkající se nadcházejících let společné práce, bohužel se 
nyní na stejném místě musím rozloučit. Každodenní realita dní mě 
přivedla k rozhodnutí jít jinou cestou. Věřím však, že jsem za sebou 
zanechala obrovský kus práce, na který můj nástupce může navázat 
a pokračovat tak v budování velké a silné organizace, která je při-
pravena pomoci každému člověku, bez ohledu na věk, národnost, 
barvu pleti či náboženství, který se ocitl v těžké životní situaci a bez 
pomoci by ji nedokázal zvládnout. Všem zaměstnancům přeji mno-
ho sil a zdraví při plnění tohoto bohulibého poslání.

S úctou
Ing. Jarmila Kouřilová, MBA 

ředitelka

ÚVODNÍ SLOVO
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JAKÉ SLUŽBY POSKYTUJEME

V roce 2022 jsme realizovali tyto programy/projekty:

•  Program asistence obětem a pachatelům trestné činnosti
•  Předškolní přípravka (v rámci NZDM DROM)
•  Dluhové poradenství
•  Doučování (v rámci NZDM DROM)
•  Program komplexní práce s rodinou a Program pomoci  

a podpory pěstounským rodinám
•  Odstraňování bariér pro úspěšnou integraci na trh práce

V roce 2022 jsme poskytovali tyto sociální služby: 

• Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM
• Terénní sociální práce Brno
• Zdravotně sociální pomoc
• Kontaktní centrum DROM

Autor: David Ch. Lichttang, Zdroj: MMR
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM je sociální 
služba určená klientům od 6 do 20 let. NZDM DROM je pod-
půrnou službou v procesu socializace dětí a mladých lidí žijí-
cích v sociálně vyloučené lokalitě nebo ohrožených sociálním 
vyloučením. Skrze preventivní působení chceme napomáhat 
zlepšení nepříznivé sociální situace klientů. Naším dlouhodo-
bým cílem je provázet klienta v obdobích, kdy není schopen 
vlastními silami řešit svou nepříznivou sociální situaci.
Klienti mají v naší službě možnost řešit situace, ve kterých si 
nevědí rady a které mohou ohrožovat jejich vývoj. Klientům 
vytváříme v našich prostorech bezpečné prostředí a respektu-
jeme jejich anonymitu. Dále u nás klienti kromě bezpečného 
trávení volného času mohou využívat celou řadu aktivit, jako 
jsou preventivní, seberozvojové aktivity, kariérové poradenství, 
kde se klienty snažíme motivovat ke školní docházce a reagu-
jeme na aktuální témata, které klienti řeší. Dále jsou využívá-
ny volnočasové aktivity, kde mají klienti možnost navštěvovat 
kroužky, které v roce 2022 opět podpořilo Ministerstvo kultury, 
a to v rámci projektu „Kreativně a spolu“. Díky projektu mohli 
klienti využívat dílny, které jsou pro ně často finančně nedo-
stupné. Klienti pravidelně docházeli na program divadelní, 
taneční, kulturně poznávací a výtvarné dílny a díky účasti na 
nich měli dále možnost navštívit divadelní představení, jezdit 
na výlety v okolí Brna, zúčastnit se taneční soutěže a naučit se 
škálu nových výtvarných aktivit. Dílny navštívilo celkem 157 
klientů ve věku od 6 do 15 let.
V roce 2022 se naší službě podařilo podpořit 295 klientů, 
z nichž bylo 164 klientů ve věku od 6 do 11 let a 131 ve věku 
od 12 do 20 let.

Hvězdová 9, Brno 
Klubovna: po–čt: 13–17 hod., Klub: po–čt: 15–18 hod.
Mgr. Pavla Vincourová, vedoucí služby 
602 784 434, pavla.vincourova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 295

Kazuistika
Klient M. navštěvuje naši službu již 7 let. Na své spádové zá-
kladní škole měl problémy s prospěchem, se vztahy se spolu-
žáky a stíháním učiva. Při práci s klientem jsme vnímali značné 
obtíže při adaptaci klienta ve škole. Společně s klientem a kli-
entovou maminkou jsme pracovali na možnosti přestupu na 
jinou školu, kde by bylo díky nižšímu počtu žáků ve třídě i více 
prostoru na vysvětlení učiva. Přestup na školu se povedl, klient 
i maminka jsou spokojeni, klient může trávit čas i v družině 
při škole, četnost konfliktů, kvůli kterým byl často vyřazován 
z kolektivu, se snížila. Klient i nadále využívá služby doučová-
ní a možnosti trávit čas v NZDM a dále pracuje na navazování 
vztahů s vrstevníky.

Taneční soubor Piroš Rouža
Taneční soubor Piroš Rouža funguje při NZDM DROM již více 
než 10 let. Vedoucí souboru je dlouholetá pracovnice nízkopra-
hu Ružena Krištofová. Soubor má 30 členů, skládá se z klientů 
ve věku 6–16 let a věnuje se tradičním romským a maďarským 
tancům. V roce 2022 se soubor po covidové odmlce mohl účast-
nit řady vystoupení – Babylonfest v Brně, Ghettofest, Národy 
Podyjí v Mikulově, rozsvícení vánočního stromu. Soubor zatančil 
také na akcích pořádaných NZDM: Ruku v ruce dětem a mla-
dým lidem a tanečním workshopu v rámci týdne NZDM DROM. 
Vystoupil i na akci Rozloučení s prázdninami v parku Hvězdič-
ka – park Eugena Horvátha. Velkým úspěchem v loňském roce 
bylo získání dvou prvních míst na taneční soutěži Amen Khelas 
v Jihlavě.

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI  
A MLÁDEŽ DROM
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Služba Terénní sociální práce Brno je určena osobám starším 
15 let, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci a které trpí 
neznalostí svých práv a povinností a neznalostí dostupných 
služeb. Služba je poskytována v domácnostech našich klientek 
a klientů na území města Brna a v zázemí terénních pracovní-
ků na ulici Hvězdová 9. 

Hvězdová 9, Brno 
po, čt: 9–12, 13–16:30 hod., út, st, pá: 9–12 hod. 
V ostatních časech pracovnice poskytují službu v terénu.
Mgr. Radek Kratochvíl, vedoucí služby 
777 477 822, radek.kratochvil@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 377

Kazuistika
Paní Eva je starobní důchodkyně, více než 45 let bydlela v bytě 
v Brně. Majitel domu se však rozhodl, že její byt potřebuje pro 
svoji rodinu. Paní Eva se tak ve svých 69 letech ocitla v pod-
statě na ulici a byla nucena přespávat u svých známých. Na 
službu Terénní sociální práce Brno se obrátila s tím, že nemá 
kde bydlet a potřebuje v této věci pomoci. Sociální pracovnice 
s paní Evou podala několik žádostí o obecní byty u brněnských 
městských částí a sociální byt. Po několika měsících se paní 
Evě ozvali z jedné městské části, že její žádost o byt 1+1 byla 
schválena. V té době měla minimum vybavení, které by mohla 
do bytu přestěhovat. Sociální pracovnice jí pomohla sepsat žá-
dost o mimořádnou okamžitou pomoc, která jí byla přiznána, 
a za tyto prostředky si pořídila do bytu pračku a nábytek. V no-
vém bydlení je spokojená a byla jí rovněž poskytnuta pomoc 
při přepisu energií, změně trvalého pobytu a vystavení nového 
OP. K rychlému vyřešení zakázky paní Evy přispělo značnou 
měrou to, že neměla žádné nevyřízené závazky vůči statutár-
nímu městu Brnu.

TERÉNNÍ SOCIÁLNÍ PRÁCE BRNO
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DLUHOVÉ PORADENSTVÍ

Se službou Terénní sociální práce Brno úzce spolupracuje dlu-
hová poradkyně. Její pracovní náplň tvoří dluhové poradenství 
se zaměřením na podporu a poradenství při vstupu a absol-
vování procesu oddlužení. V tomto režimu dluhová poradkyně 
fungovala od 1. 7. 2022 do 31. 12. 2022. Předtím byla zaměst-
nána v projektu Odstraňování bariér pro úspěšnou integraci 
na trh práce.

Malinovského nám. 4, Brno 
st, čt 8–16:30 hod.
Mgr. Barbora Karásková, dluhová poradkyně 
703 468 648, barbora.karaskova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 28

Kazuistika
Paní Jana navštívila dluhovou poradkyni na jaře 2022. Její za-
kázkou bylo řešení dluhů, přičemž byla v té době zaměstnaná 
a vychovávala sama nezletilou dceru. Soudní exekutor ze mzdy 
nic nesrážel, nicméně na ni byl ze strany soudních exekutorů 
kladen nátlak, aby exekuce hradila v extrémně vysokých a pro 
klientku nereálných splátkách. S paní Janou byla řešena výše 
příjmu a možnost jeho navýšení. O dceru pečuje sama a otec 
nehradí žádné výživné. Několikrát se s otcem dcery pokusila 
domluvit, ale bez výsledku, a to i přesto, že měla v rukou pravo-
mocný rozsudek o stanovení výživného na dceru. Dluhová po-
radkyně připravila pro paní Janu exekuční návrh na otce dcery, 
který klientka podala k soudnímu exekutorovi. Tím se otevřela 
cesta k získání náhradního výživného, které samoživitelkám 
vyplácí stát v případě, kdy druhý rodič dítěte své vyživovací po-
vinnosti neplní. Tímto náhradním výživným se zvýšil měsíční 
příjem paní Jany o cca 2 000 Kč. Během vyřizování zálohového 
výživného poradkyně s klientkou připravily podklady k podání 
insolvenčního návrhu. Následně byl podán insolvenční návrh, 
čímž došlo k přerušení exekučních řízení. V současné době paní 
Jana splácí své závazky v oddlužení, k tomu jí pomohlo právě 
náhradní výživné, které klientce dostatečně navýšilo příjem.
 

Autor: David Ch. Lichttang, Zdroj: MMR
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Posláním služby je pomoci obyvatelům vybraných sociálně 
vyloučených lokalit začít pečovat o své zdraví a využívat sys-
tém veřejné zdravotní péče. Služba je určena zájemcům star-
ším 18 let a jejich dětem, kteří se ocitli v nepříznivé sociální 
situaci spojené s péčí o zdraví.
Pomoc je zaměřena převážně na zajištění lékařské péče (re-
gistrace u lékaře, stanovení diagnózy, léčení nemoci, zlepšení 
prevence), výhod pro zdravotně znevýhodněné osoby nebo 
řešení problémů spojených se zdravotním pojištěním.
Služba byla v roce 2022 poskytována zejména území měst-
ských částí Brno-střed a Brno-sever v rozsahu kapacit zařa-
zených do základní sítě služeb Jihomoravského kraje, tedy 
prostřednictvím dvou úvazků přímé péče.

Malinovského nám. 4, Brno 
po, st, čt 8–12 hod. nebo dle individuální domluvy
Mgr. Zuzana Marhoulová, vedoucí služby 
777 477 835, zuzana.marhoulova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 152

Co se nám povedlo
Dlouhodobé zakázky se podařilo úspěšně dokončit v 85 % 
případů. Konkrétně bylo dosaženo 21 registrací u lékaře, ve 
31 případech klienti začali docházet na prohlídky k lékařům 
nebo začali dodržovat stanovený léčebný režim, ve 25 pří-
padech došlo ke zjištění diagnózy u klientů se subjektivními 
zdravotními potížemi. V rámci zakázek zaměřených na začle-
nění do systému sociální péče klienti obdrželi ve 41 přípa-
dech některou z forem (sociální) péče o zdravotně postižené, 
nejčastěji příspěvek na zdravotní pomůcku či léky nehrazené 
ze zdravotního pojištění. Nad rámec běžné agendy se pra-
covnice služby zapojily v červnu a v červenci také do pomoci 
ukrajinským uprchlíkům na plácku Benešova ve spolupráci 
s organizací IQ Roma servis a Magistrátem města Brna.

ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ POMOC
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KONTAKTNÍ CENTRUM DROM

Kontaktní centrum DROM je služba pro uživatele nelegálních 
návykových látek, pro osoby ohrožené závislostí, pro příleži-
tostné uživatele a experimentátory. Je postavena na principu 
harm reduction, tedy snižování rizik. V kontaktním centru usi-
lujeme o změnu rizikového chování a stabilizaci zdravotního 
stavu, zejména u nitrožilních uživatelů drog.
Služba funguje již celých pět let a její význam stále roste. Po-
čet klientů naší služby je již srovnatelný s podobně fungující-
mi službami na území města Brna.
Dopoledne je v kontaktním centru vyhrazeno pro distribu-
ci HR materiálu a pro poradenství. V odpoledních hodinách 
pak klienti kromě distribuce HR materiálu využívají zejména 
kontaktní místnost, která je určená k odpočinku, nezávazné 
komunikaci s pracovnicemi, navázání a prohloubení vztahu 
mezi pracovníkem a klientem, dále pak k udržení nebo zlep-
šení osobní hygienické situace klienta nebo k řešení jeho mo-
mentálních problémů.

Bratislavská 41, Brno 
po–čt: 9–12 hod.     distribuce HR materiálu, poradenství 
po–čt: 13–16 hod.   distribuce HR materiálu, kontaktní 
                                   místnost, hygienický servis 
po: 16–19 hod.         poradenství pro objednané 
pá: 9–13 hod.           poradenství pro objednané
Mgr. Barbora Kotásková, vedoucí služby 
730 163 125, barbora.kotaskova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 574

Co se nám povedlo
Během roku 2022 se nám podařilo získat testovací sady pro 
testování žloutenky typu C. Zároveň proběhlo zaučení týmu 
a pilotní testování, takže Kontaktní centrum DROM bude od 
roku 2023 připraveno poskytovat orientační testování na 
žloutenku typu C. Změny nastaly také v prostorách KC DROM, 
kdy došlo k přestěhování místnosti pro distribuci HR materi-
álu a vybudování poradenské místnosti. Obě místnosti zajistí 
klientům větší soukromí nejen při řešení problémů. V nepo-
slední řadě bylo díky terénní formě KC DROM v roce 2022 
z okolních ulic vysbíráno celkem 3 677 kusů pohozených in-
jekčních stříkaček. Díky tomu je naše lokalita čistější a bez-
pečnější.
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Činnost programu je dlouhodobě zaměřena na práci se speci-
fickou cílovou skupinou ohroženou výskytem sociálně patolo-
gických jevů či kriminality. Pracujeme jak s oběťmi, tak i s pa-
chateli přestupků či trestných činů, s osobami ve výkonu trestu 
nebo navracejícími se z výkonu trestu (případně s jejich příbuz-
nými) a v neposlední řadě i s klienty, kterým byl soudně nařízen 
výkon alternativních trestů, tj. obecně prospěšných prací (dále 
jen OPP) nebo společensky prospěšné činnosti (dále jen SPČ). 
V případě dětí a mladistvých vykonávajících SPČ je tato čin-
nost doplňována i jejich účastí na doučování, seberozvojových 
a preventivních programech, které rovněž realizujeme. Cílovou 
skupinu programu tedy tvoří dospělí i nezletilí či mladiství.

Hvězdová 9, Brno 
po, st 9–12, 13–16 hod.
Mgr. Simona Wachsbergerová, vedoucí programu 
777 477 819, simona.wachsbergerova@drom.cz
Počet klientů za službu celkem: 158
Počet klientů vykonávajících OPP/SPČ: 63, z toho 15 úspěšně 
vykonalo celkový stanovený počet hodin (téměř dvojnásobný 
počet oproti počtu z předešlých let)

Co se nám povedlo
Od roku 2006 funguje díky našemu programu mimo jiné mul-
tidisciplinární tým nazvaný Širší tým APK. Tým se skládá ze 
zástupců Policie ČR, Městské policie, OSPODů, Probační a me-
diační služby ČR, Magistrátu města Brna (především Koordi-
nační centrum prevence), zástupců městských částí (především 
Brno sever či Brno střed), zástupců nestátních neziskových or-
ganizací atd. Tým se schází pravidelně jednou za měsíc. V rám-
ci těchto setkání byla v roce 2022 Simoně Wachsbergerové 
udělena pamětní medaile za dlouhodobou spolupráci s Policií 
ČR při plnění úkolů na úseku práce s menšinami. Medaili pře-
dal osobně pplk. Mgr. Bc. Pavel Doležal, rada Ředitelství služby 
pořádkové policie Policejního prezidia ČR, společně s paní kpt. 
Mgr. Bc. Dagmar Doležalovou, vrchní komisařkou a styčnou dů-
stojnicí pro menšiny.

PROGRAM ASISTENCE OBĚTEM  
A PACHATELŮM TRESTNÉ ČINNOSTI
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Předškolní přípravka DROM byla realizována díky projek-
tu „Podpora předškolního a základního vzdělávání ve městě 
Brně“. Přípravku navštěvovaly děti ze sociálně vyloučené lo-
kality ve věku 3–6 let v prostorách na Bratislavské 41. Cílem 
předškolní přípravky bylo pomoci usnadnit dětem cestu do 
klasických mateřských či základních škol. Děti se na předškol-
ní přípravce učily elementárním dovednostem a znalostem, 
které jim umožnily snadnější osvojení informací. Rodiče dětí 
měli možnost v rámci pravidelného vzdělávání rozvíjet své ro-
dičovské kompetence a konzultovat podporu rozvoje dítěte se 
zkušenými pracovnicemi. Předškolní přípravka spolupracovala  
s partnerskými mateřskými školami. V loňském roce pracovni-
ce předškolní přípravky uspořádaly jarní a podzimní bazárek 
bot pro děti z lokality. V prvním pololetí předškolní přípravka 

podpořila 20 dětí a ve druhém 16 dětí. Provoz předškolní pří-
pravky byl na závěr roku s koncem projektu ukončen.

Děkujeme pracovnicím, které se dlouhodobě a kvalitně podíle-
ly na chodu předškolní přípravky, připravovaly pro děti pestrý 
program a podporovaly děti i rodiče při jejich zapojování do 
vzdělávacího systému.

PŘEDŠKOLNÍ PŘÍPRAVKA
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Program doučování je zaměřen na podporu vzdělání a osob-
nostního rozvoje dětí a mládeže ze sociálně znevýhodněného 
prostředí. Pracujeme s klienty z rodin, které nemohou dosta-
tečně své děti při cestě za vzděláním podpořit. Naším cílem 
je posílit u studentů vnitřní motivaci a samostatnost, a to 
prostřednictvím individuálního doučování a mentoringu. 
Pomáháme s vypracováním domácích úkolů, vysvětlením 
a doplněním učiva, přípravami na testy, přijímací i maturitní 
zkoušky. V době hlavních prázdnin pomáháme s přípravou na 
opravné a komisionální zkoušky.
V roce 2022 naše služby využilo 89 žáků a studentů.

Co se nám povedlo
Všichni naši dlouhodobí klienti postoupili bez problémů do 
dalšího ročníku, ať už na základní či střední škole. Připravovali 
jsme je též k opravným zkouškám se stoprocentní úspěšností. 
Doba postcovidová s sebou přinesla i specifické problémy 
v podobě nárůstu úzkostných poruch u dětí. I my jsme byli 
osloveni s žádostí o pomoc při řešení těchto náročných ži-
votních situací a podařilo se nám navázat efektivní komunikaci 
s rodiči, školskými poradenskými pracovišti, pracovnicemi 
OSPODu a dětem jsme zajistili podmínky pro zdárné zakončení 
školního roku.

Hvězdová 9, Brno 
po–čt 13–17 hod.
Jana Šafaříková, lektorka a mentorka doučování 
605 894 146, jana.safarikova@drom.cz

DOUČOVÁNÍ
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PROGRAM KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU
Program je určen těhotným ženám, rodičům a dalším osobám 
pečujícím o nezletilé děti, kteří se nacházejí v obtížné životní 
situaci. Nabízí podporu v oblastech zvládání péče o děti, jejich 
řádné výchovy, vyhledávání a zprostředkování volnočasových 
aktivit pro děti, úpravy rodinných vztahů. 
Vycházíme z deklarovaných potřeb klientů a následného ma-
pování rodinné situace. Podpora spočívá především ve vyhle-
dávání potřebných kontaktů, zajištění asistencí při komunikaci 
s institucemi, zprostředkování odborných vyšetření potřebných 
pro zapojení dětí do vzdělávacího procesu. Dále ve vyhledávání 
volnočasových aktivit pro děti, sepisování potřebných návrhů  
k soudu v oblasti rodinného práva, žádostí na příslušné institu-
ce, vyplňování formulářů. Doprovázíme klienty na různé insti-
tuce, jednáme v jejich zájmu, podáváme jim vysvětlení obsahu 
úředních rozhodnutí a soudních listin. Snažíme se o zvědomo-
vání jejich práv a povinností.
 
Malinovského nám. 4, Brno 
po–čt 8– 16:30 hod.
Mgr. Patricie Hanzlová, terénní pracovnice 
734 261 450, patricie.hanzlova@drom.cz
Počet podpořených rodin celkem: 59 

Co se nám povedlo
V roce 2022 naše služba přispěla například ke stabilizaci rodin-
né situace paní Hany a její nezletilé dcery. Rodina se přistěho-
vala do Brna, kde neměla žádné rodinné vazby ani podpůrnou 
síť, byla bez jakýchkoliv prostředků. Paní Haně s dcerou hrozila 
bezprostřední ztráta provizorního bydlení. Podařilo se nám vy-
hledat volné místo v azylovém domě určeném pro matky s dět-
mi, umožnili jsme jí komunikaci se službou azylového domu. 
Před jejím nástupem na ubytování jsme klientce pomohli zajis-
tit potřebná potvrzení a poskytli informace, jak se dopravit do 
nového bydlení. Před jejím odjezdem jsme rovněž zprostředko-
vali službu charitního šatníku a pomohli tak využít materiální 
pomoc k zajištění základních potřeb klientky a její dcery. 

PROGRAM KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU 
A PROGRAM POMOCI A PODPORY  

PĚSTOUNSKÝM RODINÁM
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PROGRAM POMOCI A PODPORY PĚSTOUNSKÝM RODINÁM
Cílem programu je všestranný rozvoj dětí v náhradní rodinné 
péči a prohlubování rodičovských kompetencí náhradních ro-
dičů. Služba je poskytována na základě uzavřené dohody o vý-
konu pěstounské péče a je určena dětem svěřeným do péče 
osoby pečující, osobám pečujícím a jakémukoli dítěti, které 
potřebuje pomoc.

Bratislavská 41, Brno 
po, st, čt 9–12, 13–16 hod.
Mgr. Marcela Klimparová, vedoucí programu 
728 386 041, marcela.klimparova@drom.cz
Počet podpořených klientů za službu celkem: v daném období 
jsme doprovázeli celkem 38 rodin s dětmi v pěstounské nebo 
poručnické péči.

Co se nám povedlo
V roce 2022 jsme nadále doprovázeli velký počet rodin s dět-
mi v pěstounské péči. K ukončení dohod o výkonu pěstounské 
péče docházelo pouze z důvodu změny bydliště klientů. Dařilo 
se nám pěstouny aktivovat a motivovat k plnění jejich povin-
ností v oblasti vzdělávání, přizpůsobili jsme formy vzdělávání 
s ohledem na životní situaci rodin. Věnovali jsme se i indivi-
duálnímu vzdělávání pěstounů. Nadále jsme nabízeli a po-
skytovali klientům podporu ze strany naší psycholožky, která 
vedla a facilitovala podpůrné skupiny pěstounů, rovněž bylo 
poskytováno individuální psychologické poradenství, krizová 
intervence na podporu zvládání náročných situací v rodině.
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ODSTRAŇOVÁNÍ BARIÉR PRO ÚSPĚŠNOU  
INTEGRACI NA TRH PRÁCE

V roce 2022 tento projekt ukončoval svoji činnost, a to  
k 30. 6. 2022. Jeho hlavním cílem bylo formou poradenství 
pomoci osobám žijícím v brněnských sociálně vyloučených 
lokalitách s odstraněním překážek, které jim brání ve vstu-
pu na trh práce. Hovoříme zde především o vysoké předlu-
ženosti, která je často hlavní překážkou při získání legálního 
zaměstnání. Kromě odstraňování bariér měl projekt za cíl  
i přímou pomoc při hledání zaměstnání a zprostředkovávání 
kontaktů se zaměstnavateli.
Počet klientů celkem: 145

Co se nám povedlo
V roce 2022 s pomocí pracovnic projektu našlo zaměstnání na 
trhu práce 10 osob. Bylo podáno 18 insolvenčních návrhů. 61 
osobám byly zvýšeny kompetence pro uplatnění na trhu práce.

Hlavním posláním Nadačního fondu VERDA je poskytování fi-
nanční podpory ve formě studijních stipendií romským dětem, 
které již byly přijaty do středoškolského či vysokoškolského 
studia. Důraz je kladen na prospěch stipendistů, proto je vyšší 
finanční podpora vždy poskytována studentům a učňům s lepší-
mi studijními výsledky. Činnost nadačního fondu vychází z pře-
svědčení, že právě vzdělání je jednou z mála možností řešení ob-
tížné sociální situace romské menšiny. Fond poskytuje podporu 
zejména dětem ze sociálně slabých rodin, které nemají dostatek 
finančních možností pro zajištění dalšího vzdělání.

Do stipendijního programu pro školní rok 2021/2022 se při-
hlásilo 67 studentů. Po druhém kole výběrového řízení bylo 
vybráno 51 stipendistů (24 SOU, 19 SŠ, 1 VOŠ, 7 VŠ).

NADAČNÍ FOND VERDA
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Akce pro klienty NZDM DROM
S klienty NZDM DROM jsme v roce 2022 vyrazili na spoustu 
zajímavých míst, které jsme navštěvovali v rámci výletů. Po-
znávali jsme Brno (Lužánky, Medlánky, Svitavské nábřeží), ale 
i vzdálenější místa jako Moravský kras a rozhlednu Klucanina. 
Uspořádali jsme ve spolupráci s klienty již 8. výroční ples, fot-
balový turnaj a také mnoho workshopů vaření. Díky pomoci 
Potravinové banky si klienti vyzkoušeli péct různé druhy bu-
chet a dortů, připravit si základní pokrmy, ale i občerstvení na 
akce. S klienty jsme také letos vyzkoušeli, jaké to je přespat 
v klubovně – měli možnost si naplánovat program, společně 
jsme připravovali jídlo a učili se překonávat strach ze tmy 
v rámci stezky odvahy.

V režii NZDM DROM dále proběhlo Velikonoční tvoření, Den 
dětí, Branný den, kde si klienti mohli vyzkoušet první pomoc, 
střílení ze vzduchovky, rozdělávání ohně. Slavili jsme také Hal-
loween a uspořádali Mikulášskou a vánoční besídku.

V rámci Týdne nízkoprahových klubů, který zaštiťuje Česká 
asociace streetwork (ČAS), jsme uspořádali taneční workshop 
a tradiční meziklubový turnaj ve fotbálku, na kterém jsme 
spolupracovali s ostatními NZDM v lokalitě. Pro širokou ve-
řejnost jsme realizovali v rámci týdne sociálních služeb Den 
otevřených dveří. Spolu s dalšími NZDM v Brně jsme připra-
vili akci Ruku v Ruce dětem a mladým lidem, která měla za cíl 
obeznámit širokou veřejnost s existencí a fungováním NZDM. 
V parku Hvězdička – park Eugena Horvátha jsme se podíleli na 
organizaci akce Rozloučení s prázdninami.

Významnou událostí pro naše NZDM bylo převzetí čestného 
uznání v kategorii tým roku v rámci akce Časovaná bota pořá-
dané Českou asociací streetwork.

Akce pro klienty Kontaktního centra DROM
Během roku jsme s klienty uspořádali také několik akcí, např. 
palačinkové odpoledne, turnaj v deskových hrách a proběhl 
každoroční společný úklid v okolních ulicích.

Před Vánocemi se konal tradiční vánoční večírek, kde jsme díky 
pomoci Potravinové banky mohli klientům nabídnout balíčky 
s jídlem nebo s hygienou a usnadnit jim tak život na ulici bě-
hem vánočních svátků.

PŘEHLED AKCÍ A VÝZNAMNÝCH  
UDÁLOSTÍ ZA ROK 2022
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Akce Rozloučení s prázdninami
Už na jaře jsme se rozhodli dětem zpříjemnit vstup do ško-
ly a na 1. září 2022 jsme nejen pro ně, ale i pro jejich rodi-
če, příbuzné a pro širokou veřejnost uspořádali společenskou 
událost, kterou jsme nazvali Rozloučení s prázdninami. Akce 
proběhla u nás v parku Hvězdička – park Eugena Horvátha na 
Hvězdové 9. Program byl nabitý, pro nejmenší děti jsme při-
pravili hudební vystoupení Lucie Bergerové (zpěvačka a he-
rečka Městského divadla v Brně, držitelka ceny Thálie) a zdar-
ma doprovodný dětský program v podobě malování na obličej, 
skákacího hradu a zábavných soutěží o ceny. Na své si přišli 
i starší posluchači, kteří ocenili vystoupení kapely Hazafele 
(brněnská kapela hrající maďarské a romské skladby), Duo 
Band Kladno (oblíbená romská jazzová kapela) a navečer to 
zakončila bouřlivým koncertem skupina Iron Maiden Revival 
Brno (fantastická heavymetalová kapela z Brna). Samozřejmě 
nechybělo ani taneční vystoupení oblíbeného domovského ta-
nečního souboru Piroš Rouža.

Celou akci jsme pečlivě připravovali již od jara a mohli jsme jí 
uskutečnit díky finanční podpoře hlavních partnerů akce, spo-
lečností Red Hat Czech, s. r. o., a Teplárny Brno, a. s., a několika 
dalších partnerů, kteří nám poskytli věcné dary pro děti.

Akce realizované na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny
V červnu a v červenci 2022 se naši terénní pracovníci zapojo-
vali každodenně do řešení situace ukrajinských uprchlíků, kteří 
dočasně přebývali na ploše v centru Brna při Benešově ulici, 
kde byly postaveny stany a vytvořeny základní podmínky pro 
hygienu (voda, WC).

Ve spolupráci se statutárním městem Brnem a organizací IQ 
Roma servis byl zajištěn pravidelný monitoring na místě za 
účelem zmapování a řešení potřeb příchozích, ať už admini-
strativních či materiálních. Ve spolupráci s Cizineckou policií 
probíhal nárazově monitoring i na hlavním nádraží v Brně, 
kam přijížděly větší skupiny uprchlíků.

Na základě zjištěných potřeb přítomných (většinou šlo o ženy 
s malými dětmi) jsme poskytovali asistenci a doprovody do 
Krajského asistenčního centra pro uprchlíky, do Poradenského 
zdravotního centra pro uprchlíky (Společnost Podané ruce, o. 
p. s.), do Střediska osobní hygieny na Rumišti (Centrum sociál-
ních služeb, p. o.), na úřad práce nebo na hlavní nádraží v pří-
padě koordinovaných odjezdů větších skupin. Asistovali jsme 
také při zprostředkování krátkodobých brigád pro několik žen 
(úklidové práce, údržba zeleně). Ve spolupráci s Potravinovou 
bankou a dobrovolníky jsme se podíleli také na zajišťování 
a dopravě potravinových balíčků.

Převážná část aktivit a pomoci, kterou jsme poskytovali, se 
týkala především specifické skupiny romských uprchlíků, kdy 
kromě mnoha jiných byla velkou komplikací jazyková bariéra. 
Často jediným jazykem, kterým bylo možné komunikovat, byla 
romština či maďarština. V těchto případech bylo tedy zásadní 
a velmi přínosné, že naše kolegyně mohly využít znalostí rom-
ského jazyka (zejména olašské romštiny), případně maďaršti-
ny. Přispívali jsme tak ke zklidnění situace, poskytovali jsme 
alespoň z části emociální podporu, usnadňovali komunikaci 
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uprchlíků s dalšími subjekty – především s PČR, hasiči, úřed-
níky, zástupci dalších NNO atd. a rovněž i s cílovou skupinou 
ve vyloučených lokalitách tak, aby docházelo k eliminaci ne-
dorozumění, konfliktů a aby jistým způsobem napjatá situa-
ce neeskalovala. Podíleli jsme se také na tvorbě, překladech 
a distribuci některých informačních materiálů (letáků).
Do těchto aktivit se zapojilo celkem 12 našich pracovníků 
a pracovnic.

Udělení pamětní medaile
Důležitou událostí na sklonku roku bylo udělení pamětní me-
daile za dlouhodobou spolupráci s Policií ČR při plnění úkolů 
na úseku práce s menšinami naší kolegyni Simoně Wachsber-
gerové, vedoucí programu Asistence obětem a pachatelům 
trestné činnosti. Medaili předal osobně pplk. Mgr. Bc. Pavel 
Doležal, rada Ředitelství služby pořádkové policie Policejní-
ho prezidia ČR, společně s paní kpt. Mgr. Bc. Dagmar Doleža-
lovou, vrchní komisařkou a styčnou důstojnici pro menšiny. 
Medaile byla předána v rámci setkání Širšího týmu APK, plat-
formy, která vznikla při DROMu už v roce 2006. Tento multi-
disciplinární tým se skládá ze zástupců Policie ČR, Městské 
policie, OSPODů, Probační a mediační služby ČR, Magistrátu 
města Brna (především Koordinační centrum prevence), zá-
stupců městských částí (především Brno-sever či Brno-střed), 
základních škol v lokalitách ohrožených vyloučením, zástup-
ců nestátních neziskových organizací na území města Brna 
atd. V případě potřeby jsou přizýváni další odborníci kompe-
tentní v dané aktuálně řešené oblasti či problematice.
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Pracovní a kariérní poradenství a Odstraňování 
bariér při vstupu na trh práce jsou součástí projektu 
Odstraňování bariér pro úspěšnou integraci na trh práce 
(CZ.03. 2. 60/0.0/0.0/16_052/0016929). 
Projekt byl ukončen 30. 6. 2022.
 
Předškolní přípravka probíhala v rámci projektu statutárního 
města Brna Podpora předškolního a základního vzdělávání  
ve městě Brně (CZ.02. 3. 61/0.0/0.0/19_075/0013630). 
Projekt byl ukončen 31. 12. 2022.

Oba uvedené projekty jsou spolufinancovány z dotačních 
programů Evropské unie.
 
Projekt Pomoc obětem trestných činů v sociálně vyloučených 
lokalitách města Brna (MSP-26/2021-OEPD-DOTC) byl 
financován z dotačního programu Rozvoj služeb pro oběti 
trestné činnosti Ministerstva spravedlnosti.
 
Projekt Kreativně a spolu (7-28370/2022 IRM/ORNK) byl 
financován z dotačního programu Ministerstva kultury.

Projekt Podpora výkonu OPP v DROM, romské středisko, 
byl financován prostřednictvím MMB z rozpočtu Ministerstva 
vnitra.
 
Provoz Kontaktního centra DROM byl spolufinancován 
z rozpočtu projektu Kontaktní centrum DROM (B-67-21)  
od Úřadu vlády ČR.
 
Projekt Mamar man! (9/22/PPZ) a projekt Branný den s DROM 
(8/22/PPZ) byl financován z dotačního programu Ministerstva 
zdravotnictví.
 
Projekt Hvězdička kvete pro všechny (91-ZO-049) byl 
financován z dotačního programu Nadace partnerství.

Projekt Terénní pracovník DROM (TP220009) byl financován 
z rozpočtu projektu Podpora terénní práce pro rok 2022 
od Úřadu vlády ČR.

PŘEHLED REALIZOVANÝCH PROJEKTŮ
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FINANČNÍ ZPRÁVA
PŘEHLED NÁKLADŮ ZA ROK 2022

 Náklady  v tis. Kč 
 spotřeba materiálu  937,1 
 spotřeba energie  1 139,2 
 opravy a udržování  138,7 
 cestovné  95,1 
 náklady na reprezentaci  14,8 
 ostatní služby  1 984,8 
 mzdové náklady  18 049,4 
 zdravotní a sociální pojištění  5 621,5 
 zákonné pojištění odpovědnosti  50,8 
 zákonné sociální náklady  360,5 
 odpisy nedaňové  829,2 
 drobný dlouhodobý majetek  138,1 
 pokuty a penále  0,0 
 pojištění majetku a odpovědnosti  38,1 
 Celkem  29 397,3 
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 Výnosy Poskytovatel v tis. Kč 
 výnosy z vlastních výkonů (vystoupení, exkurze) JMK, MUNI 6,0 
 příspěvek od zřizovatele SM Brno 11 296,0 
 účelový příspěvek na Kontaktní centrum DROM SM Brno 2 500,0 
 účelový příspěvek na edukační program dětí SM Brno 400,0 
 finanční podíl na projektu „Rozvoj programu výkonu OPP“ SM Brno 60,0 
 kofinancování projektu “Podpora předškolního a základního vzdělávání ve městě Brně” SM Brno 87,6 
 neinvestiční dotace na projekt “Pomoc obětem trestných činů v sociálně vyloučených lokalitách 
 na území města Brna” MS 235,8 
 neinvestiční dotace na projekt “Kreativně a spolu” MK 250,0 
 mimořádná dotace na úhradu výdajů sociálních služeb souvisejících s pomocí osobám z území Ukrajiny MPSV  437,9 
 neinvestiční dotace na projekt “Mamar man!” MZ  80,0 
 neinvestiční dotace na projekt “Branný den s DROM” MZ 23,5 
 neinvestiční dotace k financování projektu protidrogové politiky Úřad vlády ČR 550,0 
 neinvestiční dotace na podporu terénní práce Úřad vlády ČR 143,3 
 neinvestiční dotace na projekt “Odstraňování bariér pro úspěšnou integraci na trh práce” OP Zaměstnanost 1 130,0 
 podíl na celoměstském projektu “Podpora předškolního a základního vzdělávání ve městě Brně” OP VVV  904,8 
 příspěvek na výkon pěstounské péče Úřad práce 1 933,5 
 příspěvek na výkon veřejně prospěšných prací Úřad práce 354,8 
 příspěvek na sociální služby podle § 101a JMK 7 807,7 
 příspěvek na sociální služby podle § 105 JMK 328,1 
 nadační příspěvek na projekt „Hvězdička kvete pro všechny“ Nadace Partnerství 115,8 
 nadační příspěvek na projekt „Projektová dokumentace k projektu Amari bár“ Nadace VIA 20,0 
 projekt “Swipe the card”  IKEA Česká republika 4,9 
 účelový finanční dar na akci “Rozloučení s prázdninami” Red Hat Czech, s. r. o. 100,0 
 účelový finanční dar na akci “Rozloučení s prázdninami” Teplárny Brno, a. s. 50,0 
 bezúplatný příjem – mobilní telefony + TV T-Mobile ČR, a. s. 51,9 
 rozpuštěný investiční transfer (NC a park HVĚZDIČKA)  638,9 
 přijaté pojistné náhrady   18,8 
 čerpání fondu investic na financování oprav majetku a nákup DHM  110,5 
 ostatní  4,8 
 Celkem  29 644,6 

 Hospodářský výsledek = zisk  247,3 

FINANČNÍ ZPRÁVA
PŘEHLED VÝNOSŮ ZA ROK 2022
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 Majetek (Aktiva) v tis. Kč  
 Stav k 1. 1. 2022 Stav k 31. 12. 2022 
 majetek   42 743,9 41 961,9 
 finanční účty 4 078,5 5 976,3 
 zúčtovací vztahy, z toho:   
 - krátkodobé poskytnuté zálohy 550,9 468,5 
 - pohledávky za zaměstnanci 52,5 49,0 
 - pohledávky za vybranými ústředními vládními institucemi 61,0 48,0 
 - náklady příštích období 89,4 79,7 
 - dohadné účty aktivní 277,3 0,0 
 dlouhodobé poskytnuté zálohy 0,0 118,8 
 Majetek celkem 47 853,5 48 702,2 
   
   
 Zdroje krytí (Pasiva) v tis. Kč  
 Stav k 1. 1. 2022 Stav k 31. 12. 2022 
 zúčtovací vztahy, z toho:   
 - dodavatelé 16,2 47,9 
 - zaměstnanci 1 132,9 1 593,3 
 - jiné závazky vůči zaměstnancům 12,8 6,1 
 - sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 620,1 860,9 
 - ostatní daně, poplatky a jiná obdobná plnění 82,6 153,8 
 - závazky k vybraným místním vládním institucím 0,0 50,8 
 - krátkodobé přijaté zálohy na transfery 0,0 610,8 
 - ostatní krátkodobé závazky 37,6 23,6 
 - výdaje příštích období 12,0 15,5 
 - výnosy příštích období 953,7 849,0 
 - dohadné účty pasivní 432,0 841,1 
 jmění a fondy účetní jednotky 44 522,1 43 402,1 
 zisk 31,5 247,3 
 Zdroje krytí celkem 47 853,5 48 702,2 

PŘEHLED MAJETKU A ZÁVAZKŮ  
ORGANIZACE ZA ROK 2022
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 Název                                                                                                                                                          Poskytnuté finance (v tis. Kč)                  % 
 Statutární město Brno – příspěvek zřízovatele na provoz 11 296,0 39,13% 
 Statutární město Brno – účelový příspěvek na Kontaktní centrum DROM 2 500,0 8,66% 
 Statutární město Brno – účelový příspěvek na edukační program dětí 400,0 1,39% 
 Statutární město Brno – příspěvek na projekt „Rozvoj programu výkonu OPP“ 60,0 0,21% 
 Statutární město Brno – kofinancování projektů OP VVV 87,6 0,30% 
 Ministerstvo spravedlnosti – dotace na projekt “Pomoc obětem trestných činů 
 v sociálně vyloučených lokalitách na území města Brna” 235,8 0,82% 
 Ministerstvo kultury – dotace na projekt “Kreativně a spolu” 250,0 0,87% 
 Ministerstvo práce a sociálních věcí – mimořádná dotace v souvislosti s pomocí osobám z území Ukrajiny  437,9 1,52% 
 Ministerstvo zdravotnictví – dotace na projekty “Mamar man!” a “Branný den s DROM” 103,5 0,36% 
 MPSV / ESF (OP Zaměstnanost) – neinvestiční dotace 1 130,0 3,91% 
 MŠMT / ESF (OP VVV) – neinvestiční dotace 904,8 3,13% 
 Úřad vlády ČR – neinvestiční dotace k financování projektu protidrogové politiky 550,0 1,91% 
 Úřad vlády ČR – neinvestiční dotace na podporu terénní práce 143,3 0,50% 
 Úřad práce JMK – příspěvek na výkon pěstounské péče 1 933,5 6,70% 
 Úřad práce JMK – příspěvek na  vytvoření pracovních příležitostí v rámci výkonu veřejně prospěšných prací 354,8 1,23% 
 JMK – dotace na sociální službu Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM 3 948,3 13,68% 
 JMK – dotace na sociální službu Terénní sociální práce Brno 2 920,2 10,12% 
 JMK – dotace na sociální službu Zdravotně sociální pomoc 1 267,3 4,39% 
 Nadační příspěvek Nadace Partnerství – ZELENÉ OÁZY na projekt „Hvězdička kvete pro všechny“ 115,8 0,40% 
 Nadační příspěvek Nadace VIA na projektovou dokumentaci k projektu “Amari bár” 20,0 0,07% 
 IKEA Česká republika – příspěvek z projektu “Swipe the card” 4,9 0,02% 
 Red Hat Czech, s. r. o. – finanční dar na akci “Rozloučení s prázdninami” 100,0 0,35% 
 Teplárny Brno, a. s. –  finanční dar na akci “Rozloučení s prázdninami” 50,0 0,17% 
 T–Mobile ČR, a. s. – mobilní telefony a TV 51,9 0,18% 
 Celkem 28 865,6 100,00%

DONÁTOŘI 2022
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DROM, the Roma center, has been a contributory organization 
of the statutory city of Brno since January 1, 2016, established 
for the purpose of providing support to city districts in the pro-
cess of social inclusion.

The organization has been operating since 1989 as a facility 
for citizens at risk of social exclusion, working to acquire and 
consolidate basic social, health, cultural and social habits and 
create prerequisites for the social integration of these citizens. 
For children and youth, it works to deepen their education, 
 develop hobbies, prepare for future professions and the way 
of life in the family and society.

The main mission of the organization is to help the founder 
to fully integrate socially excluded residents into society, to 
map the problems of socially excluded localities and to co-
nnect public administration and non-profit sector entities at 
the local level so that they cooperate in social inclusion. Our 
target group is people who find themselves in an unfavorable 
social situation and suffer from ignorance of their rights and 
obligations and ignorance of available services.

YOUTH CLUB DROM (shortly NZDM)
The low-threshold facility for children and youth DROM is 
a social service designed for clients aged 6 to 20. NZDM DROM 
is a support service in the process of socialization of children 
and young people living in socially excluded locations or at 
risk of social exclusion. Through preventive action, we want to 
help improve the adverse social situation of clients. Our long- 
-term goal is to accompany the client in periods when he is 
unable to solve his adverse social situation on his own.

In our service, clients have the opportunity to solve situations 
in which they do not know what to do and which may threaten 
their development. We create a safe environment for clients 
in our premises and respect their anonymity. Furthermore, in 

addition to safely spending their free time, our clients can use 
a whole range of activities, such as preventive, self-develop-
ment activities, career counseling, where we try to motivate 
clients to attend school and respond to current topics that cli-
ents are dealing with. Leisure activities are also used, where 
clients have the opportunity to attend clubs.
Total number of clients for the service: 265

PIROŠ ROUŽA DANCE ENSEMBLE
The dance troupe Piroš Rouža has been working at the NZDM 
DROM for over 10 years. The leader of the group is Ružena Kriš-
tofová, a long-term employee of the low threshold. The ensem-
ble is devoted to traditional Roma and Hungarian dances. The 
ensemble has 30 members, consisting of clients aged 6-16.

FIELD SOCIAL WORK BRNO
The Field Social Work Brno service is intended for persons over 
the age of 15 who find themselves in an unfavorable social 
situation and who suffer from ignorance of their rights and 
obligations and ignorance of available services. The service is 
provided in the homes of our clients in the territory of the city 
of Brno and in the facilities of field workers at Hvězdová Street 
9 in Brno - Zábrdovice.
Number of clients for the service and the year 2022 in total: 377

DEBT COUNSELING
A debt counselor works closely with the Field Social Work 
Brno service. Her work includes debt counseling with a focus 
on support and counseling when entering and completing the 
debt relief process. In this mode, the debt counselor worked 
from 1/7/2022 to 31/12/2022.
Total number of clients per year: 28, successfully submitted  
7 insolvency proposals.

ENGLISH SUMMARY
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HEALTH AND SOCIAL ASSISTANCE
The mission of the service is to help residents of selected 
socially excluded locations to start taking care of their he-
alth and use the public health care system. The service is 
intended for interested parties over the age of 18 and their 
children who have found themselves in an unfavorable social 
situation related to health care.
The assistance is mainly focused on providing medical care 
(registration with a doctor, establishing a diagnosis, treating 
the disease, improving prevention), benefits for the medically 
disadvantaged or solving problems associated with health 
insurance.
Total number of clients for the service: 152

DROM CONTACT CENTER
The DROM contact center is a service for users of illegal ad-
dictive substances, for people at risk of addiction, for occa-
sional users and experimenters. It is built on the principle 
of harm reduction, i.e. risk reduction. In the contact center, 
we strive to change risky behavior and stabilize the state of 
health, especially among intravenous drug users.
The service has been operating for five years and its impor-
tance is still growing. The number of clients of our service is 
already comparable to similarly functioning services in the 
territory of the city of Brno.
The morning is reserved in the Contact Center for the distri-
bution of HR material and for counseling. In the afternoons, 
in addition to the distribution of HR material, clients mainly 
use the contact room, which is intended for rest, non-binding 
communication with female workers, establishing and dee-
pening the relationship between the worker and the client, 
and also for maintaining or improving the client’s personal 
hygiene situation or solving his current problems.
Total number of clients for the service: 574

ASSISTANCE PROGRAM FOR VICTIMS AND PERPETRATORS  
OF CRIMINAL ACTIVITIES
The program’s activities are long-term focused on working 
with a specific target group threatened by the occurrence of 
socially pathological phenomena or crime. We work both with 
victims and perpetrators of misdemeanors or crimes, with per-
sons serving a sentence or returning from serving a sentence 
(or with their relatives) and, last but not least, with clients who 
have been ordered by a court to serve alternative sentences, 
i.e. community service (hereinafter referred to as OPP) or soci-
ally beneficial activities (hereinafter referred to as registration 
number). In the case of children and young people performing 
SPČ, this activity is supplemented by their participation in tu-
toring, self-development and prevention programs, which we 
also implement. The target group of the program consists of 
both adults and minors.
Total number of clients for the service: 158

PRESCHOOL PREPARATION
The DROM preschool was implemented thanks to the project 
«Support for preschool and elementary education in the city 
of Brno». The preschool took place at Bratislavská 41 and was 
attended by children aged 3-6 from socially excluded areas. 
The aim of the pre-school preparation was to help ease chil-
dren’s journey to traditional kindergartens or primary schools. 
Children learned elementary skills and knowledge at preschool 
that enabled them to learn information more easily. The chil-
dren’s parents had the opportunity to develop their parenting 
skills as part of regular education and to consult with expe-
rienced workers on child development support. The preschool 
cooperated with partner kindergartens. Last year, the preschool 
workers organized a spring and autumn shoe bazaar for local 
children. In 2022, the preschool program supported 20 children 
in the first half of the year and 16 children in the second half of 
the year. The operation of the pre-school program was termina-
ted at the end of the year with the end of the project.
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TUTORING
The Tutoring program is aimed at supporting the education 
and personal development of children and youth from soci-
ally disadvantaged backgrounds. We work with clients from 
families who cannot adequately support their children on their 
way to education. Our goal is to strengthen students› inter-
nal motivation and independence - through individual tuto-
ring and mentoring. We help with homework, explaining and 
supplementing the curriculum, preparing for tests, entrance 
and graduation exams. During the main holidays, we help with 
preparation for remedial and commission exams.
In 2022, 89 pupils and students used our services.

PROGRAM OF COMPLEX WORK WITH THE FAMILY AND PRO-
GRAM OF ASSISTANCE AND SUPPORT FOR FOSTER FAMILIES
PROGRAM OF COMPREHENSIVE WORK WITH THE FAMILY
The program is intended for pregnant women, parents and 
other persons caring for minor children who are in a difficult 
life situation. It offers support in the areas of managing child-
care, their proper upbringing, finding and arranging leisure ac-
tivities for children, and adjusting family relationships.
We start from the declared needs of the clients and sub-
sequent mapping of the family situation. The support main-
ly consists in searching for the necessary contacts, providing 
assistance in communication with institutions, arranging pro-
fessional examinations necessary for the involvement of chil-
dren in the educational process. Furthermore, in the search for 
leisure activities for children, drafting the necessary proposals 
for the court in the field of family law, applications to relevant 
institutions, filling out forms. We accompany clients to various 
institutions, act in their interest, explain the content of official 
decisions and court documents. We try to make them aware of 
their rights and obligations.
Number of supported families: 59

HELP AND SUPPORT PROGRAM FOR FOSTER FAMILIES
The goal of the program is the all-round development of chil-
dren in substitute family care and the deepening of the paren-
tal competences of substitute parents. The service is provided 
on the basis of a concluded agreement on the performance of 
foster care and is intended for children entrusted to the care of 
a caregiver, caregivers and any child who needs help.
In the given period, we accompanied a total of 38 families with 
children in foster or guardian care.

VERDA FOUNDATION
The main mission of the VERDA Foundation is to provide finan-
cial support in the form of study scholarships to Roma children 
who have already been admitted to high school or universi-
ty studies. Emphasis is placed on the benefit of scholarship 
holders, therefore higher financial support is always provided 
to students and apprentices with better academic results. The 
activities of the foundation fund are based on the belief that 
education is one of the few options for solving the difficult so-
cial situation of the Roma minority. The fund provides support 
especially to children from socially weak families who do not 
have enough financial means to ensure further education.
67 students applied for the scholarship program for the 
2021/2022 school year. After the second round of the selec-
tion process, 51 scholarship holders were selected /24 SOU, 
19 SŠ, 1 VOŠ, 7 VŠ.
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